

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карнаковой М.В. «Ведение и динамическое наблюдение за больными подагрой на этапе первичного звена здравоохранения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационном совете ФГБНУ НИИР имени В.А. Насоновой по специальности 14.01.22 – ревматология

Подагра является широко распространенным заболеванием, отличающимся хроническим, прогрессирующим течением, негативно влияющим на качество и продолжительность жизни больных. Учитывая большое количество заболеваний, обычно сопутствующих подагре и утяжеляющих ее течение, качественный медицинский контроль за данной категорией пациентов на амбулаторно-поликлиническом этапе является одной из важнейших задач современной медицины.

Диссертационное исследование М.В. Карнаковой посвящено изучению особенностей ведения и динамического наблюдения за больными подагрой на этапе первичного звена здравоохранения и разработке подходов к их совершенствованию. Цель исследования сформулирована четко, задачи соответствуют цели. Положения, выносимые на защиту, обоснованы и отличаются конкретностью формулировок.


Научная и практическая значимость диссертации состоит в том, что впервые были изучены особенности ведения и динамического наблюдения за больными подагрой на этапе первичного звена здравоохранения. Проведен анализ динамики клинической картины болезни за 10 лет, показавший возросшую частоту тяжелых форм подагры и коморбидных заболеваний. Выявлена плохая приверженность больных подагрой к уратоснижающей терапии, установлены причины её снижения, в числе которых и дефекты врачебного контроля. Определена прогностическая значимость некоторых особенностей ведения больных для формирования тяжелого течения подагры. Изучена осведомленность врачей-ревматологов и врачей-терапевтов участковых о подагре. На основании полученных данных разработаны рекомендации по ведению наблюдения за больными подагрой на амбулаторно-



поликлиническом этапе. Проведено тщательное клинико-инструментальное исследование большого числа пациентов (719 человек), применялся социологический, аналитический, статистический методы исследования, а также метод экспертных оценок. Примененные методы исследования и достаточный объем наблюдений позволили автору корректно сформулировать положения, выводы и рекомендации.

Диссертация изложена на 131 странице машинописного текста, состоит из введения, обзора литературы, 3 глав, выводов, практических рекомендаций, списка литературы из 199 источников, иллюстрирована рисунками, таблицами и 4 приложениями. Практические рекомендации могут быть использованы в работе ревматологов, врачей первичного звена. Принципиальных замечаний к автореферату нет.


Диссертационная работа Карнаковой Марии Владимировны «Ведение и динамическое наблюдение за больными подагрой на этапе первичного звена здравоохранения», выполненная под руководством д.м.н. профессора Калягина А.Н. является научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки России, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №824 с редакциями, предъявляемым к диссертациями на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.22 – ревматология, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Профессор кафедры факультетской терапии и эндокринологии ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Минздрава России, д.м.н., профессор  Ольга Викторовна Бугрова

Адрес: 460000, г. Оренбург, ул. Советская, 6, e-mail: ov.bugrova@yandex.ru

27.09.2020.



личную подпись   
 Начальник отдела кадров 